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V minulém týdnu se Zdravotnická záchranná služba Jihočeského kraje (ZZS JčK) zúčastnila
rozsáhlého taktického cvičení v českobudějovickém Dopravně obchodním centru Mercury.
Scénář, který probíhal v nočních hodinách, simuloval útok aktivního střelce. Pro složky
integrovaného záchranného systému (IZS) jde o jednu z nejnáročnějších situací, na kterou
je nezbytné se pravidelně a důsledně připravovat.

Nasazení sil a prostředků ZZS JčK

Do cvičení se aktivně zapojilo 34 zaměstnanců a 12 vozidel ZZS JčK. Konkrétně šlo o:

Součástí zásahu byla také aktivace záložního operačního střediska, které zajišťovalo koordinaci celé
zdravotnické části akce. Na průběh dohlíželi pracovníci krizové připravenosti i zástupci vedení ZZS
JčK.

Bezpečnost na prvním místě

Při událostech typu „aktivní střelec“ je prioritou bezpečnost zasahujících. Zdravotníci nevstupují
přímo do tzv. nebezpečné zóny. Tu musí nejprve zajistit Policie ČR, která eliminuje útočníka a
evakuuje zraněné do bezpečného prostoru.

Klíčovou roli zde hraje zdravotnické operační středisko (ZOS), které informuje posádky směřující na
místo o aktuální situaci a vymezení nebezpečné zóny. V tomto případě byl jako bezpečná zóna
určen areál naproti centru Mercury, kde vznikly sektory pro třídění, ošetřování a odsun
zraněných.

Organizace péče o zraněné

Činnost zdravotnické složky na místě řídila vedoucí zdravotnické složky (první záchranářka na
místě), která komunikovala se ZOS, úzce spolupracovala s velitelem zásahu a koordinovala činnost
všech zdravotnických týmů. Odbornou organizaci péče a následný transport pak zajišťovali vedoucí
lékař a vedoucí odsunu.

Pomocí třídicích a identifikačních karet byli pacienti rozděleni do tří skupin podle závažnosti
stavu a urgence transportu. Následovalo poskytování přednemocniční neodkladné péče, život
zachraňující úkony a postupný transport do simulované nemocnice.

Záchranáři ošetřili celkem 30 figurantů s různou škálou poranění:

Důležitou součástí byl i zásah týmu našich krizových interventů, kteří se starali o osoby bez
fyzického zranění, u nichž se projevila akutní stresová reakce.

Poděkování partnerům

Úspěšné zvládnutí takto rozsáhlé akce závisí na precizní spolupráci všech složek. Děkujeme kolegům
z oddělení krizového řízení za organizaci, maskérům za realistickou přípravu a všem figurantům za
skvělou spolupráci.



Naše poděkování za profesionální součinnost a cennou zpětnou vazbu patří Policii České republiky,
HZS Jihočeského kraje, Městské policii České Budějovice a všem dalším subjektům, které se na
cvičení podílely.

Fotografie ze cvičení připravujeme...

https://www.zzsjck.cz/aktuality/6135-nocni-zasah-v-mercury-zachranari-cvicili-postup-pri-utoku-aktiv
niho-strelce
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